

张超超主持召开市委理论学习中心组学习会强调

# 在全面学习全面把握全面落实上下功夫 坚定推动学习贯彻党的二十大精神走深走实

马宇骏李雪荣张业等发言

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)11月1日下午,市委书记张超超主持召开市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻党的二十大精神、党的二十届一中全会精神和习近平总书记在中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神,进一步增强忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,解放思想、奋发进取,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

会上,张超超传达了习近平总书记在中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神;马宇骏、李雪荣、张业、贾兆军、赵尔全、刘军志、罗利、彭晓明、王俊红、郭建亭分别发言,交流学习体会和贯彻举措。其他成员作书面发言。

张超超指出,要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照习近平总书记提出的“五个牢牢把握”以及“全面学习、全面把握、全面落实”重要要求,完整、准确、全面领会精神实质、核心要义和实践要求,切实从中汲取智慧和力量,武装头脑、指导实践、推动工作。

张超超强调,要推动学习贯彻党的二十大精神走深走实,切实增强“全面学习”的系统性。党的二十大提出了一系列新的重大思想观点、重大判断、重大举措,就新时

代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,特别是习近平总书记所作的报告和在大会议期间的系列重要讲话,通篇闪耀着马克思主义的真理光辉,具有极强的政治性、思想性、理论性和指导性。我们要发挥示范带头作用,坚持原原本本学、联系实际学,把学习党的二十大精神与学习党的十八大、党的十九大精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神结合起来,与学习《让群众过上好日子——习近平正定足迹》结合起来,推动学习贯彻不断往深里走、往心里走、往实里走,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。

张超超指出,要深刻理解领会党的二十大精神的核心要义,切实增强“全面把握”的准确性。一要准确领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,无论是抓经济发展、城市建设、污染治理,还是抓民生改善、安全稳定,都要坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,科学谋划和推动经济社会各项事业发展。二要准确领会新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。三要准确领会中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,科学

研究设计中国式现代化的石家庄实践场景和行动计划,为实现中国式现代化打造“石家庄样本”。四要准确领会党的二十大作出的各项战略部署,把我们正在做的事和将来要做的事主动放进全国、全省大局中去考量,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市注入强大动力活力。

张超超要求,要充分激发干事创业的拼搏干劲,切实增强“全面落实”的实效性。一要以上率下抓落实。各级领导干部要发挥“头雁效应”,知责于心、担责于身、履责于行,靠前指挥、带头冲锋、奋力攻坚。二要聚焦目标抓落实。要时刻牢记“三个务必”,坚持说了算、定了干、干就干好,雷厉风行、只争朝夕,真正把工作成效体现在节节攀升的发展指标上、体现在瓶颈难题的改革突破上、体现在亮点纷呈的出彩业绩上。三要提升能力抓落实。要大力解放思想,主动拓宽新视野、研究新情况、掌握新知识,提升驾驭经济工作的能力、推动高质量发展的本领。要发扬斗争精神、增强斗争本领,着力夯实防风险、迎挑战、抗打压的实力。要增强统筹能力,学会“弹钢琴”,分清轻重缓急,创造性开展工作,做到不负韶华、不负时代、不负岗位、不负石家庄人民。

市委理论学习中心组成员,市直有关部门负责同志参加学习会。

张超超在全市经济工作推进会议上强调

# 冲刺四季度打好攻坚战确保圆满完成全年目标任务 为全省经济高质量发展作出石家庄贡献

马宇骏讲话 李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)11月1日晚,市委书记张超超主持召开全市经济工作推进会议,他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实省委十届三次全会部署和省委书记倪岳峰对石家庄工作的指示要求,总结分析当前经济形势,研究部署下步重点工作,动员全市上下解放思想、奋发进取,冲刺四季度、打好攻坚战,确保圆满或超额完成全年7300亿元的目标任务,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强支撑,为全省经济高质量发展作出石家庄贡献。市委副书记、市长马宇骏讲话,市人大常委会主任李雪荣、市政协主席张业出席会议。

会上,市委常委、常务副市长刘军志通报了全市三季度经济运行情况并对下步工作进行安排部署,宣读了三季度经济发展绩效专项考核结果和表彰决定;市领导为三季度经济发展绩效专项考核排名全市前3位的鹿泉区、藁城区、平山县颁奖;深泽县、晋州市、新华区负责同志作表态发言。

张超超指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视高质量发展,在党的二十大报告中强调“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”,并提出未来5年要实现“经济高质量发展取得新突破,科技自立自强能力显著提升,构建新发展格局和建设现代化经济体系取得重大进展”的目标任务。省委、省政府特别是倪岳峰书记、王正谱省长对省会建设发展非常关心,在省委十届三次全会上,倪岳峰书记对石家庄提出了“三个带好头”的明确要求,这对我们既是激励、更是鞭策,是必须不折

不扣完成的政治任务。

张超超指出,今年以来,全市上下统一思想、凝心聚力,扎实苦干、攻坚克难,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,主要经济指标保持较快增长,地区生产总值增速连续三个季度在全国42个主要城市中处于领先地位,各项事业呈现出蓬勃发展的良好态势。但是,也要清醒认识到,我市经济发展上仍然存在不小差距,必须引起高度重视。要抢抓机遇、乘势而上,争分夺秒、大干快上,用实际行动填写出让省委、省政府满意,让人民群众满意的合格成绩单。各级各部门要切实站高站位、认清形势,看到成绩、坚定信心,看到差距、奋起直追,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,决战四季度,打好“支撑之年、关键之年”收官战,确保圆满或超额完成全年7300亿元的目标任务,为全省经济高质量发展作出石家庄贡献,切实跑出我们这一棒精彩!

张超超强调,要进一步加压奋进、补齐短板,抓住经济工作的主要矛盾和矛盾的主要方面。一是招商引资要出成效。坚持“抓大放小”,围绕打造5个以上千亿级产业集群,灵活运用专业招商、小分队招商、基金招商、产业链招商等形式,大力招引行业龙头企业和上下游配套产业,努力形成大项目顶天立地、小项目铺天盖地的良好态势。二是产业项目建设要出成果。强化“项目为王”理念,服务保障围绕项目转,推动重大项目尽早开工建设;强化时间观念,倒排工期、挂图作战,力争形成更多实物量和投资增量;强

化超前谋划,加大重点项目谋划储备力度,确保更多产业项目纳入省重点。三是县域经济发展要出成绩。要把发展县域经济摆上重要位置,常抓不懈、紧抓不放,对标省内外先进县(市),逐个指标研究分析,拿出有针对性的改进措施,努力迎头赶上。要立足区域资源禀赋、产业基础和环境容量,发挥比较优势、找准主攻方向,培育壮大立县兴县特色主导产业,加快提升县域经济实力。

张超超指出,要进一步聚焦重点、靶向发力,坚持咬定青山不放松的执着,确保年底前各项指标全省第一。一要让产业体系更有竞争力。要跳出石家庄、跳出河北看石家庄,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,强化创新驱动,全力支持专精特新企业发展,有效提升产业链供应链韧性,不断提高竞争力、占有率和话语权。二要让产业园区更有承载力。要加快五大产业园和正定数字经济产业园建设,深化“开发区+公司”“四个平台”等重点改革举措,用好降低企业用地成本的若干措施,打造具有坚强配套服务能力的高水平园区和低成本园区。三要让城市形象更有影响力。要打破惯性思维和路径依赖,加快69个城市更新重点项目建设,确保尽早竣工达效,为全市经济发展提供支撑。四要让营商环境更有吸引力。要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,强化服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,着力构建亲清新型政商关系,让企业充分感受到“石家庄速度”和“石家庄温度”。

(下转 04 版)